

3 октября 1993 года началось выступление народных масс столицы против диктатуры президента Ельцина, в защиту Верховного Совета и Советской власти.

Преступления, которым нет оправдания

21 сентября Борис Ельцин подписал антиконституционный указ № 1400, согласно которому в нарушение норм основного закона страны Верховный Совет должен был распуститься. Указ практически сразу же был признан Конституционным Судом антиконституционным и отменён. Однако Ельцин не сдался и начал готовиться к силовому разгону Верховного Совета, для чего в день подписания указа был оцеплен Белый дом.

Народ России начал восставать против диктатуры Ельцина. К 3 октября ситуация существенно накалилась, начались столкновения на улицах. Протестующие после митинга на Октябрьской площади двинулись к Верховному Совету, прорвав оцепление милиции на Крымском мосту. После столкновения с милицией и ОМОНОм возле «Дома книги» протестующие завладели мэрией и гостиницей «Мир», а затем проббили кольцо оцепления у Дома Советов. На стихийно начавшемся под стенами Белого дома митинге было принято решение идти к Останкино, чтобы запросить выхода в эфир – демонстранты двинулись к телецентру. В течение двух часов протестующие требовали доступа к эфиру. За это время к зданию телецентра было стянуто более 1 тысячи бойцов Вооружённых сил, спецназа и милиции. В 19:12 ельцинские палачи получили приказ на расстрел демонстрантов, который тут же исполнили. В результате кровавой расправы погибли по меньшей мере 46 человек.

Пули ельцинских карателей летели в борцов за свободу, за справедливость, за возрождение России. Убивали всех без разбора. По безоружным людям, пришедшим заявить о своем праве на объективную информацию, били БТРы и снайперы. Под пулемётным огнём невозможно было подняться и встать во весь рост. Среди погибших были журналисты и даже случайные прохожие. Их имена вспомнили сегодня



участники акции памяти во время церемонии возложения цветов к памятному кресту, которая прошла 3 октября у технического центра Останкино по инициативе коммунистов.

В начале акции выступил первый секретарь МГК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме Николай Зубрилин. Он напомнил о сути событий осени 1993 года, связанных с нарушением Борисом Ельциным Основного закона, с постановлением Конституционного суда о его отрешении от должности. Затем на площадке рядом с памятным крестом прошла православная панихида. Огромным полукругом стояли собравшиеся с портретами погибших в Останкино. Они были разными, но всех их объединяет одно: по зову сердца они пришли к телецентру отстаивать своё законное право на честное освещение событий и погибли в один день.

4 октября в Москве, у памятника Героям Революции 1905 года прошёл митинг, посвящённый 31-й годовщине трагических событий «чёрного октября». Тогда Борис Ельцин силой разогнал Верховный Совет. Противостояние сопровождалось вооружёнными столкновениями на улицах Москвы и последующими действиями войск, в ходе которых погибло не менее 158 человек.

Открывая мероприятие, со вступительным словом обратился заместитель Председателя ЦК



КПРФ, Председатель Комитета Госдумы по аграрным вопросам Владимир Кашин:

– Уважаемые товарищи, здесь мы, как всегда, собрались, чтобы почтить память защитников Дома Советов. Сегодня в этот день по погибшим героям символически плачет небо. Но всему этому предшествовало предательство верхушки страны, которая прилагала все усилия, чтобы ослабить и разрушить нашу великую Родину! – подчеркнул Кашин.

Он также отметил, что кровавые события 1993 года явились не просто конфликтом между Ельциным – Бурбулисом – Шахраем с одной стороны против Хасбулатова – Руцкого с другой, а глубинным системным кризисом власти президента. Это было противосто-

яние Ельцина, поддерживаемого заокеанскими поводырями в своих «демократических реформах» (фактически – процессе уничтожения страны), против Верховного Совета, который понимал, к чему ведёт страну власть.

Следующим слово взял Председатель Движения в поддержку армии генерал - лейтенант Виктор Соболев:

– Сегодня в этот скорбный день природа плачет по тем, кто

отдал свою жизнь, по большому счёту, за советскую власть. Сейчас опубликованы переговоры того времени президента России с американским президентом Клинтон, где в обмен на 300 тонн оружейного урана Ельцин добивался одобрения расстрела Дома Советов со стороны США. Те, кто пришёл к власти в 1991 году, даже не скрывали своей истинной цели: превратить Россию в сырьевой придаток Запада, которому были уготованы деградация и распад. Но это поняли депутаты Верховного Совета, начав бескомпромиссную борьбу с ельцинской шайкой, закончившуюся трагедией октября 1993 года. Вечная память защитникам Дома Советов!

В своей речи первый секретарь МГК КПРФ, глава фракции КПРФ в МГД Николай Зубрилин напомнил присутствующим о результатах прошедшей в 90-х в стране преступной ельцинской политики «перехода на рыночные рельсы» (залоговые аукционы, гиперинфляция, дефолт 1998 года), результатом которых стало разграбление страны и уничтожение населения. Он также подчеркнул, что КПРФ, учитывая этот тяжёлый опыт, добьётся принятия своей программы в качестве государственной.

– Эта рана никогда не заживёт: в результате заговора были убиты безоружные люди! Они, безоружные, пришли к телецентру в Останкино, чтобы прекратить льющую отсюда клевету. Тогда за Ельцина голосовала обманутая часть населения, однако политики-подстрекатели (наподобие «Яблока») сознательно поддерживали расстрел Верховного Совета, и они тоже несут ответственность за произошедшую 31 год назад трагедию. Поэтому мы ещё долго будем преодолевать итоги этого трагического дня, – заявил Зубрилин.

Последним выступил депутат Государственной Думы, первый секретарь ЛКСМ Владимир Исаков:

– Безусловно, есть преступления, которым нет оправдания – к ним относится и расстрел Дома Советов 4 октября 1993 года, который глубокой болью отзывается в наших сердцах. Молодые ребята не застали тех кровавых событий, но они чувствуют сердцем всю чудовищную несправедливость преступления, произошедшего в «чёрном октябре».

Завершая митинг, Исаков отметил, что помнить погибших необходимо всегда.

Затем собравшиеся прошли к мемориалу в память жертв кровавого расстрела 4 октября 1993 года защитников Дома Советов, где состоялось возложение цветов, сопровождаемое панихидой.

Российская стабильность она и есть российская стабильность: тарифы растут, зарплата стоит на месте. Однако же прогноз социально-экономического развития нашей страны на 2025–2027 годы что-то уже переходит все границы. В 2025 году услуги ЖКХ для населения подорожают в среднем на 11,9%, в том числе электроэнергия вырастет в цене на 12,6%, а газ – на 10,3%. В 2026-м индексация тарифов на услуги ЖКХ должна составить 5,4%, а в 2027-м – 4,8%.

Как такое может быть? Ещё недавно правительство РФ рассказывало о формуле «инфляция минус», не позволяющей допускать индексации платежа граждан больше, чем на величину инфляции. Однако аномально высокие темпы роста коммунальных платежей этой формуле явно не соответствуют. Теперь сюда больше подходит новое правило «полторы инфляции».

Если ситуация продолжится в том же духе, через год жилищные счета для каждого россиянина вырастут почти на 23%

За валежником пойдём!

по сравнению с первой половиной текущего года, а спустя три года – на 36%.

Однако, внимательно вчитавшись в прогноз, можно выяснить, кто же виноват в такой напасти. Русским по белому в нём сказано, что услуги ЖКХ напрямую зависят от подорожания электроэнергии и газа. Электроэнергия, в свою очередь, тоже зависит от роста цены на газ, а он подорожает «с целью обеспечения надёжности поставок природного газа всем категориям потребителей, а также продолжения реализации программ социальной газификации и соединения новых регионов с Единой системой газоснабжения». Таким образом, виноват Газпром – в том, что ему хочется кушать, причём всё больше и изысканнее.

Не сказать, чтобы «национальному достоянию» приходилось очень уж туго: согласно финансовым результатам по МСФО за первое полугодие 2024 года, выручка Газпрома увеличилась на 24% – до 4,1 трлн рублей, прибыль от продаж – на 37%, до 1 трлн, а чистая прибыль – на

26%, до 800 млрд. Вместе с этим скорректированный чистый долг компании уменьшился на 4% – до 4,7 трлн рублей.

Совсем неплохо, правда? Правительство могло бы и самостоятельно оплачивать создание инфраструктуры, приносящей такую прибыль. Но зачем, если можно предоставить такую возможность нам с вами, простым россиянам?

На первый взгляд может показаться, что граждан напрямую затронет только повышение коммунальных тарифов. Но на самом деле все инфраструктурные и транспортные услуги в стране также оплачивают граждане – через конечные цены на все потребляемые ими товары и услуги.

Так, например, цену передачи электрической энергии по сетям единой энергосистемы решено поднять к лету 2027 года почти на 40% (по отношению к уровню первой половины 2024 года). И это повышение будет также оплачено гражданами – напрямую или через цены других товаров и услуг.

Также почти на 40% власти решили уве-

личить и «совокупный платеж граждан за коммунальные услуги». Точнее, этот совокупный платеж увеличится на 23% уже в следующем году по отношению к первой половине 2024 года. А летом 2027 года накопленное увеличение «совокупного платежа граждан за коммунальные услуги» составит около 36%. О том, что эти темпы существенно превышают рост зарплат и пенсий, пожалуй, не стоит и говорить.

Даже комиссия по обеспечению жилищных прав граждан при комитете Госдумы отметила, что правительство что-то уж очень перегнуло палку. Её председатель Галина Хованская подчеркнула необходимость на этом фоне усилить меры поддержки малоимущих россиян и сообщила, что по этому вопросу уже создана рабочая группа депутатов. «Моё предложение такое: если избежать повышения нельзя, то хотя бы надо усилить адресную защиту граждан с низкими доходами», – заявила Хованская. Правда, как всегда непонятно, что имеется в виду: валежник для отопления домов собирать уже давно разрешили, а иные меры поддержки от государства что-то смутно представляются.

Александра Смирнова